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Compito di Meccanica Razionale (9 CFU)
Trieste, 18 luglio 2016. (G. Tondo)

Si consideri il telaio omogeneo della figura, a forma di triangolo rettangolo, di massa totale M
e con i cateti di lunghezza AC = a, BC = V3a .

1) Si calcoli il baricentro G e il momento d’inerzia del telaio rispetto alla mediana r passante per
il vertice C.
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Il telaio suddetto & vincolato a ruotare, come in figura, attorno all’asse fisso verticale (O, &)
passante per C, mediante una cerniera sferica fissa in O = C e un collare sottile in B. Inoltre,
sull’ipotenusa del telaio & vincolato a scorrere senza attrito un punto materiale P di massa m. Sul
telaio agiscono: il peso proprio ed una molla angolare di richiamo posta in C e di costante elastica
¢. Sul punto P agiscono: il peso proprio, la forza di richiamo di una molla fissata nel vertice B e
di costante elastica b > mg v/3/(4a), una forza F sempre ortogonale al telaio, come in figura.
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Detta s 'ascissa di P su AB e ¢ 'angolo tra il piano del telaio e il piano verticale fisso in cui la
molla angolare & a riposo, individuato dagli assi (O, €, €,), determinare:

2) le configurazioni di equilibrio del modello G. = (s, @e);

3) le reazioni vincolari esterne sul telaio in C e in By-all’equilibrio.
DINAMICA

4) Scrivere le equazione differenziali pure di moto;

5) linearizzare le equazioni di moto intorno alle configurazioni di equilibrio;

6) calcolare la reazione vincolare interna sul punto P, durante il moto.
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